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为了加强我校本科生“理论教学、实验教学和科学研究”三位一体的有机结合，进一步加强实践教学和第二课堂教学，提倡和鼓励学生自主学习及研究性学习，培养学生的创新意识与实践能力，学校决定建立一批校级学生创新实践基地，为学生开展创新实践活动提供条件。为了建设好学生创新实践基地，规范其管理，特制定本规定。

一、学生创新实践基地的建立

根据我校已开展的学生创新实践活动情况及有关条件，拟成立以下六个学生创新实践基地：

（1）数理创新实践基地：该基地负责组织学生开展数学、物理研究及创新实践活动，组织学生参加数学、物理等各类竞赛，开展相关竞赛的培训，同时承担数学、物理等领域的实践教学工作。

（2）电路与电子技术创新实践基地：该基地负责组织学生参加各种电子设计竞赛和科技活动，开展相关竞赛的培训，同时成为各专业学生的实践教学基地。

（3）机电创新实践基地：该基地负责组织学生参加机器人设计大赛等机电类竞赛，开展相关竞赛的培训，同时成为机电类实践教学基地。

（4）计算机与网络创新实践基地：该基地负责组织学生参加国际国内程序设计竞赛、嵌入式系统竞赛等计算机、网络及通信软件类创新活动。开展相关竞赛的培训，同时成为计算机、网络及通信软件技术方面的重要实践教学基地。

（5）现代通信创新实践基地：该基地负责组织学生参加与现代通信技术有关的各种竞赛活动及创新实践活动。开展相关竞赛的培训，同时成为培养通信技术人才的重要实践教学基地。

（6）企业经营与电子商务创新实践基地：该基地负责组织学生参加各类企业经营模拟竞赛和电子商务实验与竞赛，开展相关竞赛的培训，同时成为培养管理专业人才及提高工科大学生管理意识和素质的实践教学基地。

上述创新实践基地除承担相应学科、专业的实验、实践教学任务、相关竞赛的培训及组织工作外，还应根据实际情况面向全校学生开放，接受其它学院的学生参加竞赛培训及开展课外科技活动。在条件成熟的情况下，可设置具有学分的创新实践教学课程。

二、学生创新实践基地的管理
1、学生创新实践基地的建立由学院或教务处提出申请，经教务处报请学校主管校长批准，相关学院具体负责创新实践基地的建设与管理工作。

2、学生创新实践基地应设立基地负责人，基地负责人原则上应由具有副教授（含）以上职称的教师或具有高级职称的实验技术人员担任。负责人的确定由相关学院提名，经教务处报请主管校长批准。

3、学生创新实践基地负责人在学院领导下负责拟定实践基地开放管理办法、工作职责，每年初制定年度工作计划、目标任务和经费预算，经学院主管院长签字后报教务处备案；在年底应向教务处提交经学院主管院长签字的本年度工作总结，包括目标任务的完成情况、经费的使用情况等。

4、学生创新实践基地的管理单位

学生创新实践基地是面向全校学生的校级开放式实践基地，基地负责人在基地挂靠学院主管院长领导下负责各项具体工作。

（1）数理创新实践基地由理学院负责建设与管理。

（2）电路与电子技术创新实践基地由电子工程学院、电信工程学院、信息工程学院、计算机学院、自动化学院共同负责建设与管理。

（3）机电创新实践基地由自动化学院负责建设与管理。

（4）计算机与网络创新实践基地由计算机学院负责建设与管理。

（5）现代通信创新实践基地由电信工程学院负责建设与管理。
（6）企业经营与电子商务创新实践基地由经济管理学院建设与管理。
5、学生创新实践基地活动的组织与协调 

学生创新实践基地的各种活动由相关学院负责组织，面向全校学生开展，教务处在学校层面上负责组织、协调有关工作。其中：

（1）教务处教学管理科负责创新实践基地承担的各项竞赛活动的组织、协调工作。

（2）教务处教学建设科负责创新实践基地的一般性管理工作。

6、对创新实践基地工作的考核

学院可依据自定的考核标准对本学院负责的创新实践基地进行考核。教务处每年底也要对各创新实践基地进行严格的考核，考核内容包括年度工作计划、目标任务的执行情况，经费的使用情况等。考核结果将反馈至相关学院。对于开展工作卓有成效的基地，将视情况予以奖励。

三、创新实践基地经费

学校为各创新实践基地提供一定的业务经费，这些经费主要用于以下三个方面：

（一）改善学院开展创新实践活动的教学条件；

（二）表彰学生及指导教师在创新实践活动中取得的优秀成绩，以鼓励他们开展创新活动的积极性；

（三）其它费用，包括学生参加创新实践基地组织的竞赛的报名费及相关业务支出费用。  

各创新实践基地所在学院应为改善基地的教学条件，给予配套资助资金，并积极拓展资金筹集渠道。
四、本规定自2005年9月19日起执行，由教务处负责解释。

